

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. —Viernes 25 de Febrero de 1927

Número 22.073

LA TIENDA ASILO

A vosotros, a los que satisfaceis con colmo vuestro apetito, a los que el azar no os ha hecho padecer hambre, me dirijo. ¿Habéis visitado? ¿Conocéis acaso la Tienda Asilo? ¿Qué emoción más grata! ¿Qué íntima satisfacción empujó nuestro ánimo al recorrer una por una las dependencias de aquella santa casa, en la que el ambiente es íntimamente impregnado de fe y ternuras sin igual, y en la que el resplandor divino de la eterna llama ilumina el silencio admirable de la mano pródiga, mano que ofrece cada día el pan nuestro a los hermanos míseros y lacerados! ¡Cuántas bocas, abiertas por el hambre, se llaman después sus labios con una plegaria a Dios! ¡Qué sana alegría la de aquellos chiquitines que son alimentados (espíritual y corporalmente) por las madres con tanta caridad! ¡Cuánto bien se derrama de aquel sagrado recinto e irrunda a las clases obreras, en las que la indigencia por la falta de trabajo es constante haesped!

En este año, año en el que las calamidades se adueñan de las escasas fuentes de riqueza de la provincia, y las familias obreras viven muriendo, faltas de alimentos y de ropas, atezadas cruelmente por el espectro trágico de la inanición, nuestra caridad, la caridad de todos, ricos y pudientes, tiene que ser reforzada. Pide a voces, al compás del latir de tanto corazón de madre apenada, un aumento de dádivas o mayor acúmulo de pequeñas caridades, para satisfacer la más imperiosa necesidad del extraordinario contingente de pobres mendigos y de pobres vergonzantes. La Tienda Asilo, este nunca bien alabado establecimiento benéfico, funciona por la limosna, por la

caridad, la caridad cristiana de los que siguen y practican la ley de Dios, de los verdaderos amantes de Jesús. ¡Cuántas familias ricas y pudientes que gastan en lujos y festejos no acuden en socorro de necesitados o lo hacen ridículamente! ¿Dónde están, pues, estalagadas? ¡En que falta más temeraria encubrir su hipocresía!

¡Cuántos niños ricos podrían contribuir módicamente a aumentar los ingresos para las cuasas de sus compañeros de vida! ¡Cuánto bien se podría hacer, si la mayor parte de los que se llaman cristianos, dieran mucho de lo mucho, o poco de lo poco que tienen! A todos sirva de llamada este artículo. A los que ignoran, para que sepan y a los que no ignoran para que sientan de cerca la angustia de la miseria y refuercen su caridad, adormecida en el bienestar cotidiano.

Actualmente la Tienda Asilo realiza un esfuerzo extraordinario, y gracias a los ingresos eventuales, tómbolas y rifas, puede amparar y socorrer a tanto desvalido.

Se reparten diariamente unas seiscientas raciones de comida, alcanzando a algunas veces hasta novecientas, que son entregadas mediante bonos o monedas, dándoseles por la insignificante cantidad de diez céntimos un plato de bien condimentada y abundante comida. Aparte del pabellón destinado a mendigos, existe un comedor reservado a las personas que carecen de medios económicos, y en el cual, así como en todas las dependencias de la Tienda Asilo, reina la más escrupulosa limpieza. También sostiene la Tienda Asilo un colegio para niños de ambos sexos, en número de ciento cin-

cuenta, recibiendo además alimentación cuarenta de éstos, y dándoles merienda a gran parte de los que allí reciben educación. Esta hermosa labor llevada a cabo por las beneméritas Hijas de San Vicente de Paul, se desenvuelve en medio de economías tales, que sólo el milagro hace llevar siempre adelante obra tan sublime.

La institución de las cuasas, esa admirable concepción, mediante la cual las madres depositan a sus hijos al cuidado de las hermanas, para así dedicarse ellas a ganar el sustento, es prodigiosa, porque además de recibir los pequeños el diario sustento, son apartados del ambiente hostil y blasfemo en que viven, y envueltos en ternura y bondades, que hacen a los niños ser hombres buenos más tarde.

La madre Superiora aspira a realizar su ideal de educación completa del niño pobre en aquella casa, hasta que ya adulto sea apto para una profesión u oficio. ¡Qué

frente tan inagotable de caridad y amor!

Los ingresos de la Tienda Asilo, son por este orden: Excelentísimo Ayuntamiento, 164 30 pesetas; Excmo. Diputación, 61; suscripciones de señoras, 127, y de caballeros, 87. Para las cuasas, la recaudación sólo es de 22 50 pesetas, cantidad ridícula si se tiene en cuenta que allí se reciben diariamente veintiocho niños, a muchos de los cuales hay que alimentar con biberón exclusivamente.

Para la escuela y por concepto de suscripción, sólo se recaudan 10 pesetas!

Hacen falta suscripciones, muchas suscripciones, para llevar adelante tan bella obra de redención y para mejorar, engrandecer y fomentar las iniciativas tan fuertemente hermosas que pueden llevar a cabo aquellas, quienes solo viven por Dios y para Dios, anegando las fuentes de malicia y perversión, con mares de bondad infinita y sobre todo con un inmenso amor al prójimo, reflejo del Mártir del Gólgota.

NUESTRAS CRONICAS

Problemas de belleza

El mismo Gabriel D'Annunzio que se proclamó diputado por la belleza en el Parlamento de Italia dijo que todo el problema humano era un problema de belleza.

La manera como se debate la sociedad de los hombres, desde los tiempos que alcanzamos a conocer, parece indicarlo así.

Ha podido producirse el progreso, hasta llegar a su actual complejidad, porque la colmena humana se ha visto impedida por un ansia inextinguible de mejoramientos, de refinamientos, que no eran otra cosa que deseos de acercarse lo más posible a lo bello, a lo sublime, a lo perfecto.

El amor, o si queréis la atracción de los sexos, es una eterna selección entre los seres más fuertes y más hermosos, para producir nuevas figuras dotadas de los rasgos más armónicos y bellos.

Es verdad, dígame un príncipe

de las letras o no, que la gran cuestión «es un problema de belleza». La innatamente, la emoción estética en todo ser humano, y el más rústico llevará en el fondo de su espíritu una bella devoción. Este cantará sin que nadie le haya enseñado: aquel arrancará dulces y sensibles melodías a un toseo instrumento de música.

En la sociedad actual, toda la pugna, toda la lucha, todo el afán de conquistar y conservar riquezas, tiene por objeto principal el deseo de consagrarse, en la intimidad de la familia o en la paz de un retiro, al cultivo de las más variadas artes, desde la de la comodidad hasta la ultimísima de la radiotelefonía, que es a su vez vehículo de muchas cosas bellas.

¡Belleza, santa belleza! Por un árbol más o menos frondoso, o más o menos podado, discuten y riñen los ciudadanos de la urbe y

Los hombres de ciencia y de pró, y una creación de perspectiva de una calleja o de una plazuela, nueve mil plumas de escritores y mil lenguas de oradores defendiendo tesis contrapuestas, pero todas conducentes a buscar lo más bello.

May conveniente y consolador es que ocurran así las cosas. En noblece al género humano esta sed nunca saciada de belleza, por la que las sucesivas generaciones se van superando, armándose de los más preciados atributos y edificando al mismo tiempo que su bienestar el de la colectividad en general.

No puede extrañar a nadie, por tanto, el deseo y el culto fervoroso que de todas partes se levanta por el hogar propio, por el pedazo de tierra y la casita, que alberga los más íntimos amores, o sirva de sosiego después del cotidiano batallar. El hombre, precisamente por su natural inclinación a la belleza, ama la tierra de la que es hijo y necesita vivir ligado a ella y rodeado de sus frutos y de sus flores. Es un aspecto de ese universal problema

de estética, el problema de la vivienda, porque no se ha producido sino por la escasez de estas, si no porque el género humano quiere y exige vivir con holgura, con belleza, sin que le roben el aire y el sol.

Por eso halaga tanto las especies ver que los alrededores de las ciudades y los campos se pueblan de casitas rodeadas de árboles y de flores, cuyas grandes ventanillas absorben ávidamente todas las caricias de la Naturaleza, y que son el pequeño universo donde tantas familias trabajan, estudian, se reproducen, viven y mueren, pero después de haber esmaltado con algún encanto lo árido y lo feo.

En esas casitas, en esos hogares, en esos jardines, encontramos siempre algo bello: una fuente, una estatua, una biblioteca, unas rosas fragantes, unos pajarrillos cantores. Los niños que nacen y se desarrollan en ese ambiente, van a contribuir a resolver bella y pacíficamente el problema de la humanidad.

FRANCISCO ESCOLA.

A los padres de familia

Manifestaciones de un Boy-Scout

En múltiples ocasiones hemos requerido vuestra atención, poseídos del mayor entusiasmo en pro del engrandecimiento del escultismo, obra creada por el insigne general inglés sir Robert Baden Powell, y no queriendo dejar abandonada la noble empresa comenzada, volvemos de nuevo a molestarnos, al objeto de que reconociendo las utilidades del escultismo, en nuestra juventud, cimentados que serán para consolidación de una raza fuerte e instruida, nos proporcionéis vuestra desinteresada ayuda, a fin de lograr el mayor auge, prosperidad y florecimiento de la Institución oficial de los Exploradores de España.

Dicha Institución, que entre sus nobles fines persigue el del engrandecimiento de la Patria, elevándola a la altura de que gozó en otros tiempos como tierra hidalga, valerosa, de grandes guerreros y heroicos navegantes, que civilizó y dió su hermosa lengua a medio mundo, tiene como punto de mira para los jóvenes boy scout, el que a virtud de tan gloriosos recuerdos legren con su actuación colocar a España en la cumbre de las naciones.

Conocidos son los sanos principios en que se basan el código y la promesa del explorador. En los doce artículos del código se condensan rectos principios de ciudadanía, amor al prójimo, obediencia, disciplina, lealtad, respeto a los animales, árboles y plantas, economía, honradez, trabajo, perseverancia, tenacidad, tolerancia, cortesía, y otro sin fin de preceptos que en su conjunto caracterizan la importante educación que en el orden moral reci-

ben los muchachos adscritos a nuestra Institución.

El boy scout además, es amigo de todos y considera a sus demás compañeros como hermanos suyos sin distinción de clase social.

Terminan los sabios preceptos de nuestro código, manifestando que «el mayor honor del explorador es serlo, porque este título supone altura de miras y nobleza de sentimientos». Ciertamente, no puede dejar de sentirse orgulloso quien cumple fielmente los mandamientos impuestos por dicho código.

La promesa atarea el exacto cumplimiento de los deberes para con Dios y para con el Jefe del Estado, el amor a la Patria, el respeto y acatamiento de las leyes y la obediencia del código del explorador.

No dudamos que las generalidades antes indicadas, dan a conocer las altas cualidades morales que distinguen a los exploradores, que conjuntamente con las prác-

ticas de índole física e intelectual, complementan la labor altamente educativa, verdaderamente patriótica y altruista, de tan positivos beneficios para la juventud.

La Institución universal de los exploradores, lazo de unión de las naciones, constituye una gran familia repartida por todos los rincones del mundo. En el Continente Asiático, los encontráis en el Siam, India, Persia, Palestina, Japón. Si cruzáis el inmenso Océano, los veréis en todos los países americanos; si pasáis al Africa se encuentran en el Egipto, en el Transvaal, y en todas las colonias europeas. En Europa están los checos, los húngaros, franceses, ingleses, alemanes, y en España los tenemos hasta en los más recónditos pueblecillos, contando actualmente con más de doscientos consejos constituidos.

Todos los exploradores del mundo, salvo pequeñas modificaciones, se rigen por las mismas leyes, verifican semejantes prácticas, visten el mismo uniforme y aspiran a los mismos ideales: ser buenos ciudadanos, útiles a sus respectivas Patrias.

En Almería, debido a la indiferencia de carácter, no alcanza esta nobilísima Institución el florecimiento que deseamos. Nació esta tropa hace próximamente quince años al impulso de personas que por su gran número no citamos, poseídas de grandes entusiasmos por esta obra educadora. Fué una de las primeras de España en número e instrucción, pero por desgracia pasó la novedad a raíz del comienzo de la penosa labor impuesta, y los jóvenes, en su inmensa mayoría atraídos por la novedad exterior, fueron alejándose de la Institución, perdiendo el amor a la Naturaleza, para actuar en la vida artificiosa de la ciudad.

Aunque pocos, todavía continúan al frente de los trabajos, personas que de antiguo cooperaron a la organización de los exploradores en Almería, las que en unión de algunos novicios de la época (yo uno de ellos) prosiguen la penosa labor que voluntaria y desinteresadamente se impusieron, y que han desarrollado por espacio de tres lustros, a través de los embates que les han enfrentado elementos que desconociendo la «genie de Baden Powell» (fundamento del escultismo), han cen-

surado las obras de regeneración acometida.

Estimo que los padres que aspiren al florecimiento de este bendito rincón del mundo, que se llama España, que nos dió su cuna y que nos cobija bajo los sagrados pliegues de su inmarcescible Bandera, reconocerán los beneficios que la juventud adquiere en los exploradores, y harán aumentar las filas de estos ingresando a sus hijos entre los alegres boy scout.

Así mismo solicitamos la protección de los maestros, para que alentados en nuestros propósitos y estando en contacto a diario con los muchachos escultistas, les ayuden a formar parte de esta Institución.

Reciban mi más cordial afecto todos a quienes me dirijo, rogando que acogerán con cariño estas mal hilvanadas líneas, plenas de todo el entusiasmo de un verdadero explorador, que tan solo aspira al engrandecimiento de su Patria.

DOMINGO MORALES LOPEZ
Explorador subinstructor de los Exploradores de Almería

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Febrero de 1882

Comenzó a actuar en el teatro Principal la compañía dramática del eminente actor don Victoriano Tamaro y Bau, poniendo en escena el drama «El vengador de su culpa».

Los comerciantes e industriales celebraron una nueva reunión para tomar nuevos acuerdos contra los impuestos creados por el ministro de Hacienda.

Se recibieron dos telegramas. Uno de Berja dando cuenta de haberse cometido un asesinato en una casa de mal vivir, y que el autor del hecho era un individuo que estaba sujeto a un proceso también criminal y que se hallaba en libertad bajo fianza. El otro telegrama fué participando que en el pueblo de Ozaña fué también asesinado un comisionado de apremio.

DIABETICOS:
tomar el pan de GLUTEN que se bora en Madrid la casa
«VIENA REPOSTERIA CAPELLANES»
Caja con 12 barras, franco por te, 2 pesetas.
Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.



AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557.50
Medio billete.	282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA	

Anoche fué representada por la compañía Barbero, la astracana da ¡Mecachis que guapo soy!, original de Arniches

La comedia bufa actual de los escenarios españoles, tiene un filón de matiz único que es, el del «partido oxford» y la «niña bien». Barajan ustedes unos chistes «bestiales», un argumento «cozoso» y un asunto de ecuanimidad y rectitud encarnado en un personaje allegado de la «casa bien», y tendrán ustedes la humorada representada en 1926 1927

El público que asistió a la despedida de la Compañía, rió de buena gana ante algunas ingeniosidades del jocoso Arniches, y sobre todo en algunas escenas extraordinariamente bufas.

El señor Pacheco, mereció unánimes alabanzas por el acertado papel que hizo al personificar la bella concepción de la trama. Así mismo recibieron muchos aplausos los hermanos Barbero que tan agradable recuerdo dejan en esta capital.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBANEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Del Gobierno civil

Fiesta onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica el Gobernador civil de la provincia con Matías Huelin.

Este recibió muchas visitas, correspondiendo con obsequios a aquellas y al personal del Gobierno.

A muerzo

Con motivo de celebrar su santo el señor Huelin, fué invitado a almorzar por el Alcalde señor Rovira Torres, celebrándose la comida en la casa del último.

Pareja fugada

Desde Cartagera se fugó hace varios días una pareja amorosa, llegando a nuestra capital.

El Gobernador civil ordenó que la fugada, por ser menor de edad, ingresara en el convento de las Religiosas Adoratrices.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 19 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24.

Primo de Rivera como ministro de Estado

El general Primo de Rivera inauguró hoy sus funciones como ministro de Estado firmando una R. O. por la que serán aplicados nuevos aranceles en el presupuesto para mejorar los gastos de representación de los Embajadores, Legaciones y Consulados.

En dichas mejoras se prevé la adquisición de automóviles destinados a las Embajadas.

La recaudación de los aranceles asciende a 1.200.000 pesetas.

Llegada de S. M. el Rey

Esta mañana a las 11 y 40 ga llegado S. M. el Rey a Madrid.

El Soberano hizo el viaje en tren especial que conducía el duque de Zaragoza y vino acompañado desde San Sebastián, por el duque de Miranda.

En la estación del Norte se reunieron momentos antes de la llegada del tren, con objeto de recibir al Soberano, el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el Gobernador civil señor Semprún y el Embajador de Francia en España.

Estos señores dieron la bienvenida a don Alfonso, habiéndolo acompañado durante unos minutos.

Por deseos expresos del Rey, no se le hicieron honores algunos.

Despacho regio

Momentos después de llegar el Soberano a Palacio, fué visitado por el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, con quien despachó extensamente.

A la salida, el señor Primo

de Rivera manifestó a los informadores, que esta tarde S. M. la Reina doña Victoria, acompañada del príncipe de Asturias y de las infantitas, marchará a Málaga, en donde permanecerá 6 o 7 días.

Otro despacho

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha estado en Palacio despa chando con el Rey.

A su salida nos manifestó que había dado cuenta al Soberano de los asuntos pendientes, entre ellos la dimisión presentada por el Gobernador civil de Guipúzcoa.

Dije a propósito de esto, el señor Martínez Anido, que la dimisión de dicha autoridad era lamentada por el Gobierno, ya que durante el tiempo que desempeñó el cargo de Gobernador de aquella provincia, lo hizo con verdadero acierto, patriotismo y actividad digna de elogio.

El motivo de la dimisión estriba en creerse desairado con los dos votos de censuras que la Diputación guipuzcoana había hecho en unas votaciones aprobadas contra dos diputados. A más, dicha autoridad funda su dimisión en motivos de salud.

Para substituirle, propuse al Rey al veterano Gobernador que fué de Barcelona don Francisco Marzano, que al frente de aquel difícil Gobierno lo había hecho muy bien.

Dijo que se había ofrecido al Gobierno para aceptar cualquier cargo que se le confiara. Es viejo—añadió Anido—pero muy patriota y enterado de la administración.

Decretos firmados

El Rey ha firmado varios decretos, en virtud de los cuales dentro de ocho días se verá rificará la fiesta de imponer la Medalla laureada de San Fernando, al oficial de nuestra aviación militar don José Ansaldo.

Con este motivo moverán

se algunas fuerzas de la guarnición.

Aun no está determinado el lugar donde se efectuará la imposición.

Sobre Tánger

Los periodistas preguntaron al señor Primo de Rivera si pediría facilitarles alguna noticia sobre el asunto de Tánger.

El Presidente contestó: «No hay nada. Hoy entregarán los negociadores franceses a los españoles la contestación a nuestro memorandum. Confío, pues, en que esta tarde tendremos alguna noticia. La prensa francesa—añadió—no dice nada; dedica a este asunto poca atención. En este momento estarán reunidos los negociadores nuestros, los cuales dedicarán dos días para estudiar concienzudamente las contestaciones francesas».

Actriz en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio, y fué recibida por las Reinas doña María Crisina y doña Victoria, la insigno actriz Irene Alba, a quien acompañaba su marido.

El objeto de la visita fué para dar las gracias y mostrar su gratitud a las Soberanas por el interés que las augustas damas le mostraron durante su última enfermedad sufrida.

Irene Alba salió muy satisfecha del Regio Alcázar.

Sobre el pleito de la aldea de San Nicolás

El exministro señor Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones sobre el pleito de la Aldea de San Nicolás (Cantabria).

Lo estima completísimo por aparecer compradores y vendedores de efectividad en su dominio.

Añadió que costará muchos años de zozobra, muchos miles de duros y muchos odios fermentados.

PERPEN

Del Ayuntamiento

Ayer se reunió el Pleno

Para celebrar sesión extraordinaria, se reunió ayer tarde el Pleno del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Roviara Torres y asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Zárate, García Oliver, Ruiz de Castro, Pérez Hita, Gómez Talavera, Asencio, García Martos, García Briet, Romero Rivas, Peralta, Requero, Aguilari, Yanguas, Baeza, Rosell y Delgado.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, se despacharon los asuntos siguientes que estaban señalados en el

ORDEN DEL DIA

Proveer la vacante que existió en una Comisión por haber cesado en el cargo de concejal don Ricardo Rodríguez Segura.

(Fué designado para la Comisión de Abastos don Fernando Peralta.)

—Ratificación del acuerdo de la Comisión Permanente de 9 del actual, para coadyuvar en el pleito número 380.

(Se acordó ratificar el acuerdo).

—Dictamen de los letrados en la resolución del Delegado de Hacienda en el recurso interpuesto por el capellán del Cementerio de San José don Francisco Bonilla Orozco, sobre elevación de sueldo.

(En dicho dictamen se propone que se entable recurso contencioso administrativo contra la providencia del señor Delegado de Hacienda).

El señor Navarro de Haro dijo que era justo lo que pedía el señor Bonilla.

El señor Oliveros creyó lo contrario, pues si se acordaba conforme a lo que pedía el interesado, era sentar un precedente.

Intervinieron los señores Requero, Peralta, Rosell y Yanguas, acordándose por votación aprobar el dictamen, o sea, entablar el recurso contra la providencia del Delegado.

—Providencias del Delegado de Hacienda, en los recursos contenciosos sobre reclamaciones contra los presupuestos.

Los fallos se refieren al médico don Miguel Tolosa, en sentido negativo para el interesado, y el del inspector veterinario don José Lozano Aragón, favorable.

Se acordó aprobar el primero y que dos letrados estudien el segundo.

Seguidamente se levantó la sesión.

CURIOSIDADES

Cosas americanas

El paraíso de los dueños de restaurantes a la moda, es Nueva York.

En cualquiera de ellos se pagan diez pesetas por una patata cocida, un duro por una docena de estras, tres duros por un faisán y cinco pesetas por una diminuta

concha llena de carne de cangrejo de mar.

Sin embargo, a la hora de la comida y sobre todo de la cena y a la salida de los teatros, tales restaurantes están llenos de bote en bote, hasta el punto de que no es raro ver a una persona dar de propina cinco duros al mozo para que le reserve una mesa.

¿Será verdad?

Los hombres solo pueden resistir la falta de aire durante cinco minutos, la falta de sueño durante diez días, la falta de agua durante una semana y la falta de comida durante periodos de diferente duración, según las circunstancias.

Cuando nos dormimos, el primer sentido que perdemos es el de la vista, después el del gusto, tras de este el del olfato, luego el del oído y después el del tacto. Es te último es que más fácilmente se despierta, después lo hace el oído y luego la vista. El gusto y el olfato se despiertan después que los anteriores.

Ya es calcular

Calculábase que la fuerza que desarrollan todas las máquinas que hay en Inglaterra, es igual a la labor manual de 4.000.000.000 de hombres, cuya cantidad es más del doble del número total de habitantes del mundo.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ante el tribunal de la Sala primera se vieron ayer los juicios señalados de causas seguidas en los juzgados de Sorbas y del distrito de San Sebastián, por los delitos de rapto.

En la Sala segunda se celebró otro juicio de causa seguida en el juzgado de Huerfana Overa, por un delito de estafa, quedando con clausos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 260 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre rapto, contra Juan Hernández Castillo.—Abogado, don Luis Martín Liria; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Vista de causa número 161 de 1926 del mismo juzgado, contra Joaquín Salas, sobre disparo.—Abogado, don Antonio Villegas; procurador, don Décio Navarro.

Sección segunda.—Vista de causa número 86 de 1925, del juzgado de Berja, contra José Bonilla Vargas, sobre daños.—Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Antonio Baseuñana.

Vista de causa número 23 de 1926, del juzgado de Canjáyar, contra Francisco Ros y otro, sobre estafa.—Abogado don Manuel García del Pino; procurador, don Francisco E. Rosales.

Noticias militares

Los mozos que han regresado del extranjero

Se ha dispuesto que los mozos procedentes del reemplazo de 1921 que actualmente se encuentran sirviendo en filas o en espectación de ser destinados a Cuerpos, por haberseles concedido los beneficios del artículo 55 del reglamento de 17 de Junio; y que acreditados han regresado a territorio nacional con posterioridad a la publicación del decreto-ley de 20 de Marzo de 1925 para acogerse a sus beneficios, pueden solicitar del capitán general respectivo la

separación de filas, previo pago del primer plazo de la cuota fijada por el artículo 55 del reglamento, aclarado por la regla primera de la Real orden circular de 17 de Noviembre de 1926 (D. O. número 262); y se comprometan a abonar los plazos de cuota que en relación con el año que fueron alistados determinan los artículos 31 y 33 del mismo, sin que ello les obligue a regresar al país en que tenían fijada su residencia.

Vestuario de alumnos

Se ordena que los alumnos de las Academias militares sigan llevando en el nuevo uniforme los botones en las bocamangas en la forma que estaba autorizado y como señal indicadora del año que cursan; que es obligatorio para los alumnos y alféreces alumnos el uso de la polaina de cuero, moldeada, no siendo para ellos reglamentaria la bota alta con cordones; y respecto al uso de los guantes se atenderán a lo legislado sobre el particular.

Limpieza práctica

Por Real orden circular, se dispone que los soldados acogidos a la reducción del tiempo de servicio activo (cuotas), en el servicio ordinario de guarnición, limpien, sólo una vez a la semana, como prácticas, el ganado que monten o tengan a su cargo, a no ser que las necesidades imprescindibles del servicio, en relación con la falta de soldados del cupo ordinario, obliguen a que, por excepción, lo efectúen con más frecuencia. En campaña y maniobras o ejercicio de conjunto, practicarán este servicio como los demás soldados.

HOMBRES

Fallos de energías, nervios débiles, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, en autor, Arenal, 1.—Madrid.

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza de las Alejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

SE VENDEN

un molino de construcción española, sistema americano, con bomba, tubería y varillaje para elevación de aguas; torre de diez metros de altura de hierro extrafuerte, siendo la bomba de doble efecto.

Un malacate a propósito para minas, norias o pozos, de gran resistencia, con rueda horzontal y su eje, piñón de ataque y eje horizontal con sus cojinetes de bronce.

Una artesa seminueva, dos tableros, dos tablas, una pareja de canes, dos bancos para las tablas y otros objetos propios de panadería.

Una cocina para quemar carbón de cok o piedra, con sus hornos, propia para restaurante, fonda, café o casa de mucha familia. Todo ello está en perfectísimo estado.

Para detalles: calle del Conde de Oñate, número 20, piso 2.º, izquierda.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 22 de Marzo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 17 de Abril el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 19 de Marzo el vapor

MONTEVIDEO

son escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes diríjase a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

La fiesta de Momo

Carnestolendas. Fiesta de alegría? de tristeza? Depende de la edad, del estado de ánimo, de que le duela a uno el estómago... Ya dijeron en verso que todo es según el color del cristal con que se mira.

Pasado mañana nos tropezaremos con muchas personas que no dan la cara.

La llevarán cubierta con caretas, ya de cartón, que dan impresión de carne sin vida, ya de seda, que sonríen siempre y hacen pensar en rostros de huries.

Hay quien lleva dos caras, denunciando que a las dos hace en la práctica social.

Son los días de Carnaval en los que nunca dan la cara y presentan la careta muchas personas.

El iracundo, al ocultar la fisonomía, busca una careta adecuada para ostentar cara de Pascua, cuando la suya propia es de viñagre.

La máscara hace atrevidos a los tímidos; pero se ponen previamente la careta para que no puedan cruzarles la cara.

Cuántas caras sucias irán tapadas esos tres días con brillantes artifices rosados o celestes!

Si aquellas se descubrieran, tendrían ocupación los numerosos aficionados a lavar a cara.

Mal tiempo el del Carnaval para los que estén llenos de inquietudes y sinsabores, si no saben ponerle buena cara.

Nunca deja de cumplirse la frase de Figaro: «Todo el año es Carnaval.»

X X.

MIRANDO A PORTUGAL

Los últimos veinte años de la historia del país hermano y vecino nos recuerdan la de aquellos años que en España precedieron al derrocamiento de Isabel II y los siguientes, con los diversos gobiernos republicanos y fugaz reinado de don Amadeo, hasta llegar a la Restauración. Durante aquellos años la vida pública española fué una continua intranquilidad: revoluciones, pronunciamientos, cuarteladas, zancadillas políticas de todas clases, atentados regicidas, afortunadamente frustrados, asesinatos de personas, guerras civiles, el ejército dividido, las sectas y sociedades se eretas manejando a su antojo a los hombres públicos, y, en fin, las pasiones todas desbordadas y, como tales, produciendo frutos de escándalo y de desorganización.

Algo muy semejante es lo que ha venido ocurriendo en Portugal hasta ahora, durante los veinte años últimos. Regicidios, degra-dadamente consumados; cambios de forma de Gobierno; atentados contra los Presidentes, alguno de ellos consumado; el ejército y los partidos políticos ligados por imposiciones y propagandas secretas; desatentadas ambiciones

y escándalos e inmoralidades de toda índole por parte de los gobiernos y de sus protegidos, decadencia... y todo esto agravado con la presión de los secuaces del comunismo y del volchevismo extranjero que, al ver frustrados sus propósitos demagógicos en las demás naciones latinas, se han cebado en Portugal, promoviendo la revolución de estos días pasados que, según todos los datos, ha sido un episodio trascendental para la vida del país vecino, que ha pasado por el dolor de que la metralleta haya causado víctimas entre hermanos y haya convertido en campos de desolación las más importantes ciudades.

Al parecer, el movimiento sedicioso está dominado y la paz pública está asegurada. Queda ahora otra etapa de tristeza: el irremediable castigo de los culpables y de los promotores y actores de la revolución, que, según las noticias oficiales, habrán de ser juzgados severamente. Triste será todo esto, pero irremediable, pues cuando las malas pasiones se apagan contumazmente a los hombres no pueden, desgraciadamente, ser extirpadas más que con la ejemplaridad del castigo.

Lo que es menester, y por ello todos debemos hacer votos, es que, una vez pasados estos días de desasosiego y de tristeza, la paz sea un hecho en el país hermano, que por su glorioso pasado y por sus tradiciones insuperables, por sus virtudes cívicas y por las excelentes condiciones de sus hijos, merece tener sosiego para desenvolver sus grandes riquezas naturales y para seguir ocupando en la historia del mundo el puesto de honor que con tanto prestigio desempeñó siglos atrás, con provecho para toda la humanidad.

PETRUS

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado
FRAGUA Superior Rhondda n.º 3
COK METALURGICO Newcastle.
ANTRACITA, Cobbles cribada
ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina
ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

PERFUMERIA MALABEAR

LOS PERFUMES HOY EN MODA

PREMIADOS EN LA EXPOSICION DE FILADELFIA

Todos sus productos son la selección de las mejores esencias, y sus jabones lo más especial y delicado que se fabrica. La última novedad son el peine, y agua rizador, de resultados tan admirables, que hacen inútil el empleo de otros procedimientos para obtener una ondulación perfecta del cabello.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA VENTA
JULIO FERRER
Conde de Romanones, 18.—MADRID.

LIBRO DE VENTAS

PARA LOS CONTRIBUYENTES

Debiendo dar comienzo el día primero del próximo Marzo, la revisión necesaria para averiguar los nombres de los contribuyentes que, apesar de los requerimientos anteriores, no se han provisto todavía del correspondiente Libro de ventas, se advierte a los que se encuentren en este caso, que de no adquirirlo antes de la fecha indicada, sufrirá el perjuicio consiguiente, ya que se procederá por esta inspección a la imposición de multas, las que se aplicarán inexorablemente, por lo que se espera que los contribuyentes de buena fé atenderán este último e improrrogable llamamiento.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas y mejora la leche Venta farmacias y Droguerías.

EL "INFANTA ISABEL DE BORBÓN"

Ayer mañana entró en este puerto con gran retraso, a causa del durísimo temporal de Poniente, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Procedía de Barcelona, de donde conducía 334 pasajeros de tránsito.

Por el mal estado del mar, el buque quedó fondeado en medio de la bahía, con dobles anclas.

Debido a lo difícil que se hacía el embarque, hubo que esperar a que amainara el vendabal, comenzando a embarcar el pesaje después de las diez de la tarde.

Una vez embarcados tres emigrantes para Montevideo y 61 para Buenos Aires, a las tres y media zarpó con rumbo a Málaga con 398 pasajeros.

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia
NACIMIENTOS.—Francisco Rodríguez Lopez y Consuelo Sánchez García.

DEFUNCIONES.—Salvador Romero Molina, de 62 años, de miocarditis aguda; Cándido Montoya Lopez, de un año, de bronquitis aguda; Enriqueta Fernández García, de diez días, de debilidad congénita; Emilio Sánchez Godoy, de 28 meses, de pleuresía aguda; Gabriel Segura Giménez, de 77 años de lesiones, y Juan García Campos, de 61 años, de lesiones.

MATRIMONIOS.—Ricardo García de García con Feliciano Pérez Pérez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Guillermo Jansen Román y Dolores Latorre Roca da

DEFUNCIONES.—Joaquín Gallardo Alvarez, de bronquitis, y Aurelio Góngora Ripoll, de 8 meses, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguna.

DISPENSARIO ANTITRACOMATOSO

Calle del León núm. 4.

(Al lado de Hospicio Provincial)
Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos granulomatosos lo soliciten.

Dr. Eduardo Pérez Camp

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTITRACOMATOSO COMPLETO.
Consulta 7, Eduardo Pérez Camp.

Ginés de Haro y

Abogado
Reyes Católicos, 19. B
pacho, de 10

El presente artículo ha sido visado por la censura

Elixir Estomacal

SALZ DE CARLOS

Tónico para las digestiones y aborrecido en las enfermedades del INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIDAD Y VÓMITOS
NÁUSEAS
DIARREA EN NIÑOS
Y ENFERMEDAD DEL ESTÓMAGO
GRIETACIÓN Y ÚLCERA

Lel Lomago
DISENTERIA

Muy usado contra los cólicos de los niños, incluso en la época del DENTECION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 24

Concentración de reclutas

El «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra» publica hoy las reglas para la concentración de los reclutas del reemplazo de 1926.

Reparto de premios.—Dimisiones

En la Universidad Central se ha verificado hoy la adjudicación de premios extraordinarios a los alumnos del Doctorado de cinco Facultades.

Al terminar el reparto, el Rector de la Universidad doctor Rodríguez Carracido dimitió el cargo, fundándose en cansancio físico por las nuevas modalidades que surgieron en los problemas universitarios.

Los esfuerzos que se hicieron cerca del señor Rodríguez Carracido para disuadirle, fueron inútiles.

En vista de ello también dimitieron el Vicerector don Elías Tormo y el Secretario don Francisco Castro.

El señor Rodríguez Carracido ha dirigido una expresiva carta al señor Primo de Rivera, reiterándole su gratitud y efecto personal.

El nuevo Gobernador

El general Primo de Rivera ha telegrafiado al Presidente de la Diputación de Guipúzcoa, informándole del nombramiento del nuevo Gobernador civil de aquella provincia y exhortando a los diputados para que continúen en sus puestos y servir bien al público, señalando el ejemplo del personal.

Redacción de una Memoria

La Comisión interministerial que marchó a Canarias, ha comenzado a redactar la Memoria de su visita, la que entregarán el lunes al ministro

de Gracia y Justicia don Galo Poate.

Este redactará otra para el Consejo de ministros.

La Reina y las infantas á Málaga

A las 6 y 50 marcharon a Málaga la Reina doña Victoria y las infantas Beatriz y Cristina.

Fueron despedidas en la estación por toda la familia real y las principales autoridades.

Una invitación

El Rey conversó esta tarde en la estación con los señores Primo de Rivera y coronel Millán Astray.

Este fué invitado por el Monarca para almorzar mañana en Palacio.

Visita de un Comité

El general Primo de Rivera ha recibido hoy al Comité de la Confederación Nacional de Atletismo.

Les expuso el propósito del Gobierno de señalar normas para la educación física.

BOLSA

Madrid, 24

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68 20
Id. 5 % amortizable	91 55
Id. 4 % ídem	87,00
Banco de España	651 00
Español de Crédito	222 00
Tabacalera	194 00
Londres a la vista	28 93
Paris a la vista	23 40
Dólar	5 96

De aviación

Madrid, 24

La escuadrilla "Atlántida"

Según comunicación recibida en la Dirección de Colonias, del jefe de la escuadrilla «Atlántida» comandante Llorente, las averías que el hidro «Valencia» sufrió en Canarias, han sido reparadas

y los aparatos están listos para el vuelo.

Solo esperan para realizar lo que el tiempo les sea favorable.

De Pinedo

El ministro de Aeronáutica italiano ha recibido un radio del aviador D. Pinedo, encontrado a bordo del crucero brasileño «Barrossio», que se encuentra fondeado en la bahía de San Antonio de la isla portuguesa de Fernando Noronha.

Dice D. Pinedo que durante el remolque del hidro por el citado crucero, el aparato dobló a la gran marejada, chocó, y por efecto de ello ha sufrido las siguientes averías: La rotura del alerón derecho y el salto de gran número de tornillos, así como la rotura de varios tirantes del ala del mismo lado.

Dice también D. Pinedo, que el estado del mar es muy comprometido y que está urgentemente reparando las averías para continuar el vuelo una vez que el tiempo se lo permita y haya conseguido el estado perfecto de su aparato, sobre cuya construcción se guardó gran reserva.

Ya se conocen algunos detalles sobre el hidro que pilota D. Pinedo, detalles sobre los cuales se había guardado gran reserva.

Dicho aparato puede utilizarse como avión civil y militar, ya que puede en pocos momentos convertirse en aparato de bombardeo y en caso de usarse como aparato civil en la cabina que lleva pueden acomodarse confortablemente varios viajeros.

El asiento del comandante está colocado entre las dos alas.

Debajo del puesto para el piloto lleva dos petentes motores.

El aparato lleva dos flotas.

Los aviadores portugueses

Según despachos recibidos

de Lisboa, hoy tenían todo dispuesto para emprender el proyectado viaje alrededor del mundo, los aviadores portugueses que con el aparato «Argos» intentarán esta mañana.

Planean los citados aviadores cubrir la etapa Lisboa-Villa Cisneros en doce horas.

Protesta sobre unas afirmaciones

La prensa y los aviadores españoles se muestran indignados por la afirmación que ha hecho el aviador brasileño Cacha, de que el comandante Franco necesitó dos etapas de Porto Praia a Noronha.

Interrogado el señor Franco sobre ello, afirmó que se trata de una fantasía.

Preguntados también los aviadores Spencer, Arisa y otros, lo creen una broma de mal género.

Sobre la llegada de Pinedo

Noticias de Roma dicen que el aviador D. Pinedo llegó a Natal a las 2 y 20 de la mañana, hora brasileña.

El Gobierno del Brasil dirigió un telegrama de felicitación al jefe italiano Mussolini.

Otras lamentaciones

También la prensa italiana se lamenta de la hostilidad de la prensa francesa, acogiendo noticias falsas de que la travesía del Atlántico la realizó D. Pinedo con una velocidad media de 170 kilómetros.

Desperfectos en un aparato

Dicen de Casablanca, que los aviadores portugueses llegados ayer, han aplazado hasta mañana la continuación del vuelo.

La causa ha sido el sufrir pequeños desperfectos el aparato.

La escuadrilla Atlántida

De Arrecife salió la escuadrilla «Atlántida» a las 10 de la mañana, llegando a Casablanca a las 16 50.

Los aviadores españoles saludaron a los Uruguayos. La «Atlántida» seguirá para Melilla.

PROVINCIAS

Madrid, 24

Un crimen

Comunican de Granada, que durante una partida a los prohibidos que varios sujetos jugaban en el Paseo del Volón, dos de los puntos, conocidos Nene y Bolo, riñeron acaloradamente.

De la riña vinieron a las manos, y Bolo, que había sido abofeteado por su colega Nene, con una navaja sacó una puñalada al Nene, parándole el corazón.

El soldado de Ingenieros José Ferrer intentó detener al agresor, pero éste se tiró a río Genil, atravesándolo y perdiéndose de su perseguidor.

Horas después, Bolo cayó en manos de la Policía.

Una nota energética

Participan de Londres que el Gobierno inglés ha entregado al Encargado de Negocios de Rusia, una energética nota protestando de la propaganda antibritánica de los soviets.

Se estima en la nota que el Gobierno soviético infringió repetidamente sus compromisos.

Accidente automovilista. — Aristocráticos heridos

Se acaba de recibir un telegrama de San Sebastián dando cuenta de haber ocurrido un triste accidente.

Uno de los automóviles que escoltaban al de la emperatriz Zita y al príncipe Otto, que se dirigían a Lourdes, iba ocupado por el barón de Kadener, el conde de Ganel y la condesa Kaarsar.

El automóvil de estos voló a causa de un mal viraje, resultando Kadener, y el marqués de la ex Emperatriz con heridas leves; Ganel con la fractura de la clavícula y la condesa ileso.

PERPEN

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
SARSAETA, MARI Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

De la Diputación DEL PUERTO

Comisión Provincial

Ayer tarde se reunió la Comisión provincial permanente, celebrando la última sesión del presente mes.

Presidió el señor Cabo Rodríguez y asistieron los vocales señores González González, Pérez Burillo, Relafío y Callejón.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

Quedó sobre la mesa el escrito del Depositario don José Sicilia, interesando se cumpla el acuerdo de la Comisión provincial de 5 de Febrero de 1925.

—Expediente del practicante don Juan Lso Fernandez, sobre incompatibilidad en el servicio.

Se acordó la incompatibilidad, con el voto en contra del señor Pérez Burillo.

—Dióse cuenta de varios expedientes de alcaldes de los pueblos, sobre caminos vecinales, entre ellos los del Marchal a la Venta del Marchal y Enix, acordándose que se termine con carácter de urgencia el del Marchal.

—Oficio de la Dirección general de Obras públicas sobre la tarifa del circuito de firmes especiales.

—Se aprobaron varias facturas por distintos conceptos.

—Resoluciones sobre el escalafón de empleados e informe del Secretario, que fué aprobado.

—Escrito de doña Encarnación Rodríguez y otros, sobre la provisión de las plazas de matronas e informe del Secretario en este asunto, aceptándose la renuncia que presentaron dos.

—Concurso para la adquisición de carnes con destino al nuevo pabellón del Hospital.

Se acuerda anunciarlo.

—Plazas vacantes de médicos del Instituto provincial de Higiene.

También se acuerda anunciar las.

—Se señalaron los días 7, 17 y 30 del mes de Marzo, para celebrar las sesiones, a las cuatro de la tarde y se levantó la sesión.

LITININAS DE "SANTA TERESA"
Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y al más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dosis para preparar seis litros de agua, pesas 0,80.
id. id. para doce litros, 1,50.
id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de
EUGENIO de BUSTOS,
Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

A. VIZCAINO
DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y 3 a
Conde Ofalia 20 pral.

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Svintea», de Lisboa, con postes para Telégrafos.

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con 334 pasajeros y carga general de tránsito.

Vapor español «Mariano Cano», de Melilla, con 33 pasajeros y carga general.

Vapor español «Andalucía», de Melilla, con 31 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con 398 pasajeros y carga general.

Vapor «Mariano Cano», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Andalucía», para Melilla, con carga y pasajeros.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Dos hurtos

De una finca que en término de Antas posee don Ernesto H. Cahnen, han hurtado 300 metros de alambre que servía de defensa de dicha posesión.

También de otra finca que tiene en término de Padules, Manuel Barco Riado, se han llevado varias herramientas.

Se desconocen los autores de ambos hurtos.

Hallazgo de una cabra

En la casa número 3 de la calle de Majalores, se encuentra una cabra que se ha hallado perdida en la vía pública, para quien acredite ser su dueño.

De Hacienda

Por la Hacienda se llama a los miembros de la Sociedad titulada «Societé de Mines de Plomb Argentifere de la Guzmane», de Cuevas, y además anuncia la su basta de dos casas enclavadas en la ciudad también de Cuevas.

Fallecimiento

En el Hospital provincial falleció ayer mañana, el mendigo Juan García Campos, de 61 años, natural de Villa Madroño (Cáceres), a consecuencia de las gravísimas heridas que recibiera al ser atropellado por un automóvil en el kilómetro uno de la carretera de Granada, próximo a la Cruz de Caravaca.

Ayer tarde, después de la diligencia de autopsia, recibió sepul-

tura en el Cementerio de San José.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Junta de Beneficencia

Hoy, a las 12 y media, se reunirá la Junta municipal de Beneficencia en el Ayuntamiento, con objeto de tratar de la formación del padrón de pobres para evitar los muchos abusos que se están cometiendo desde hace tiempo.

Corte y hurto de leñas

En Paterna del Rio ha detenido la benemérita a Salvador Cebrian Gomez y a Miguel Velazquez Velazquez, autores del corte de encinas y hurto de leñas de los montes públicos de Bayarcal.

Una licencia

Le ha sido concedida licencia por un mes, al Jefe de Negociado de segunda clase de esta Delegación de Hacienda, don Joaquín Villar Polo.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.
Razón: en la Administración de este diario.

Por hacer un disparo

La Guardia civil ha detenido en la villa de Lubrín, a Juan Valera Martínez, el que hallándose en estado de embriaguez, hizo un disparo de revolver al aire.

Peticiones y reclamación

Ayer se solicitaron en el Ayuntamiento por varios señores hacer obras en casas de su propiedad y además se presentó una reclamación por don Miguel Granata, contra el inquilinato.

Denuncias y detenciones

Han sido denunciados en la Comisaría de Vigilancia y detenidos algunos de ellos, los siguientes individuos:

Manuel (a) El Chachero por maltratar a Enilio Tomás Gutiérrez; José Ruiz Hernández (a) El Mixto, por causar erosiones a su mujer Ana Aguado Ruiz; Juan Marralles Lopez, también por producir contusiones a Antonia García Torres; Antonio Castillo Antequera por ofender de palabra y amenazar a Antonia Alvarez Lopez; José García Plaza por la misma causa a Gabriela Pérez Castillo y Juan Sorroche Peñas por hallarse embriagado y formar escándalo.

Dr. Rafael Arder
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-REAL,

Número de ocho páginas

*Para quedar satisfechos
montad Neumáticos
Dunlop*

COMPAÑIA ESPAÑOLA
DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, núm 18

Hiperacigil
ANTES

PERLAS ANTI-CASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones
del estómago, sea dolor, acedías o vi-
sceras, vómitos después de sus comi-

das, náuseas, debilidad estomacal
saburras, disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El
Globo. Tetuán 20,
Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Ferrocarril del Príncipe.

ASMA

*Esta sofocación,
estos ataques nocturnos*

abren en su organismo una brecha
cada día mayor. Necesita usted,
pues, un remedio a la vez urgente
y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y
Cigarrillos Antiasmáticos
del Dr. ANDREU

SARNA

sin baño, sin peligro y
rápidamente la cura el

Antisárnico Martí

Venta en todas las farmacias



EL MEJOR remedio para EL
PEOR catarro Jarabe Orive. Pre-
cio 4'25 pesetas.

EL MEDICO DICE

**PIPERAZINA
MIDY**

UNICA CONTRA EL
**ACIDO
URICO**

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*



La clientela agradecida propaga el

Amigo
DÉBIL
tome
Elíxir
CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde
el año 1897, por la Real Academia de Medicina
y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 pesetas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo
recetan, lo toman y lo dan a sus familias